

重点

三季度GDP增速7.4%，经济趋稳并呈现积极变化

中国经济现“筑底回升”信号

本报综合新华社消息 国家统计局最新公布的数据显示,继第二季度跌破“8%”关口后,2012年第三季度我国GDP增速为7.4%,较今年第二季度继续放缓0.2个百分点,连续7个季度回落,并创下自2009年第二季度以来14个季度的最低增速。

国家统计局数据显示,我国三季度经济增速虽有回落,但环比增长2.2%。这一数据符合此前市场的普

遍预期,也传递出积极经济信号。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林认为,第三季度经济增速放缓,不仅是短期经济下行的表现,更是我国经济中长期发展的趋势。

从9月份的经济数据可以看出,影响经济增长的因素仍然存在:工业生产增速回落,企业利润同比下降,工业用电量增幅也在收窄。

“内外需求继续疲弱,是导致经济增速回落的主要原因,实体经济需

求回落明显体现在工业生产方面。”交通银行研究员唐建伟表示。

但是,也有一些经济运行指标呈现出增长态势:受欧美圣诞季需求增加影响,我国9月份外贸出口规模创单月历史新高;固定资产投资平稳较快增长,新开工项目计划总投资增速加快……

当前中国经济增速趋稳,这是基于对经济实际运行态势的准确判断。通过分析可以看出,“经济增

速”“就业”“物价”“国际收支”这四大宏观调控预期目标,在第三季度均有积极变化。再加上近期陆续公布的制造业采购经理人指数、消费、固定投资等其他事关经济运行的重要指标,由此可以看出,当前经济发展中已出现积极信号,中国经济趋稳并继续呈现积极变化。

我国经济正在经历“软着陆”,或处在“筑底回升”的过程中,是不少经济学家和企业家的共识。



省城房价坚挺 青岛连降3月

本报济南10月18日讯 (记者 崔滨)国家统计局18日公布的9月70个大中城市房价指数显示,9月份只有31个城市新房价格环比上涨;而55个城市的新房价格同比下降,楼市复苏成色明显不足。青岛自6月份房价止跌企稳后,又走出了一轮3个月的下跌。

在我省纳入统计的4个城市中,除青岛9月份房价环比下降0.4%外,济南、济宁分别环比上涨了0.1%;烟台则与8月持平。其中除青岛连续3个月房价下降外,烟台房价9月份由降转升,而济南、济宁则是连续上涨。

不过,与去年同期相比,我省4市新房价格均明显回落。其中青岛新房价格已经同比下降了4.8%;济南同比下降1.5%;烟台、济宁分别同比回落2%和0.2%。

市场分析人士认为,从今年6月份开始,楼市进入止跌以后的筑底并逐渐恢复的阶段。目前楼市的恢复速度比较慢。不过,值得注意的是9月份、10月份土地市场迎来了“回暖”,成为楼市继续复苏的又一个信号。

中央财政 再现负增长

据新华社北京10月18日电(记者 徐蕊 韩洁)财政部18日公布的最新数据显示,继8月份全国财政收入出现今年首个负增长后,9月份再次同比下降2.4%。

数据显示,9月份,全国财政收入8258亿元,同比增长11.9%。其中,地方本级收入4594亿元,同比增长26.8%。

增速为何放缓?
1 政府主动调控
2 国际经济影响

今年以来,我国GDP增速三年来首次跌破8%,9月经济运行显现出企稳势头,这与宏观政策引导密不可分。投资从房地产转向基础设施建设、新兴产业和民生领域,并且投资力度加大。

“今年以来GDP增速的连续下滑,很大一部分原因是政策的主动调控所致,包括房地产调控、基建投资项目调控等,另外受国际经济形势影响,出口下滑明显。”中国社科院财经战略研究院副研究员汪德华对记者说。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲表示,7.4%跟市场预期是一样的。目前贸易状况较弱,投资状况也无法再像过去一样延续,消费状况也不是很足,实体和实业发展不理想,经济怎么会上去?
据新华社

目标能否实现?
3 全年GDP增速
4 7.5%无难度

对于能否实现全年GDP增速7.5%的目标,中国社会科学院金融研究所研究员易宪容持乐观态度,他说,“实现这个目标没有太大问题。”

中国银河证券首席总裁顾问左小蕾表示,未来GDP增长将会保持在7.5%—8%的增长水平上。左小蕾说:“只要不影响大规模的就业,对于中国经济的未来,这应该是结构转型调整的重要契机。要把更多的努力放在结构调整上。”

左小蕾解释说:“这次我们在稳定经济增长的过程中,稳定经济政策、措施以及结构调整,都成为推动经济缓慢稳定的因素。这与我们前期的分析完全一致。保障性住房对稳定投资有很大的作用,出口退税等政策对出口有很大的作用。”
据新华社

政策会否调整?
5 艰难时期已过
6 货币政策不变

对于未来经济发展,国家统计局新闻发言人盛来运表示,下一阶段,要按照中央的决策部署,坚持稳中求进的工作总基调,继续把稳增长放在更加重要的位置,切实落实好已出台的各项政策措施,切实推动已初见成效的结构调整和产业升级,为经济可持续和健康发展奠定更加坚实的基础。

对于货币政策是否会调整,以及有没有可能再降息降准,中国社会科学院金融研究所研究员易宪容表示,从现在的一些数据看,三季度GDP增速差不多已经触底,四季度GDP将呈现回升的态势。货币政策大体不会再动。他指出:“情况已经好了,最艰难的时期都已经过了,已经没有再调整的必要性。”
据中新社

哪些问题待解?
7 欧债危机尚在
8 保民生艰巨

专家指出,尽管经济运行企稳态势明显,但不稳定、不确定的因素依然较多,稳增长措施仍需进一步“加固”。

当前,欧美债务危机尚未好转,短期内明显好转的可能性不大;从国内情况看,稳增长与保民生任务艰巨而复杂。

对于四季度的经济走势,国务院发展研究中心金融所综合研究室主任陈道富认为,三季度是今年经济的底部,四季度无论是同比还是环比都会好于三季度。

一些专家认为,四季度经济增速会出现一定幅度的上扬,但是上扬的幅度,一是取决于实体经济的恢复情况,二是取决于房地产政策调控,三是取决于欧债危机的解决程度。
据新华社

中华储酒文化创领者

国色天香 储酒盛典

2012第十一届“九九”花冠储酒文化节
10月23日【农历九月九】盛大开幕

主办单位:花冠集团酿酒有限公司
地点:山东省巨野县花冠路西段花冠集团广场

花冠集团酿酒有限公司 0530-8166928